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Cátedra: ADMINISTRACION FINANCIERA DE EMPRESAS II
CONTROL DE GESTIÓN EN LA ADMINISTRACIÓN FINANCIERA
PRACTICO Nº 3
OBJETIVO:
Comprender y analizar las variables principales que determinan el Rendimiento Operativo y el Rendimiento Patrimonial y conocer los indicadores que permiten evaluar y controlar la gestión de la creación de valor en un proyecto de inversión.
ENUNCIADO:

A- Componentes del Rendimiento Operativo (o del Activo Operativo): 
La ecuación es: 


- Activo Operativo Neto: es la medida de los recursos utilizados en los negocios que es relevante para el análisis financiero. Neto del Pasivo Operativo (financiamiento de terceros aplicado al Activo Operativo). 
- Ganancia Operativa: es el excedente económico atribuible al Activo Operativo Neto.
Esta ecuación puede expresarse también:
 


Se pide: En base a la información del año 1 proyectar los valores de Ganancia Operativa manteniendo el valor del Activo Operativo Neto para obtener los nuevos valores de Rendimiento del Activo como objetivo proyectado (Supuesto: la ganancia obtenida en cada periodo es distribuida en su totalidad a los dueños del negocio)  
	
	1
	2
	3

	Ganancia Operativa
	 $ 86,20
	
	

	Activo Operativo Neto
	$ 359 
	
	

	Rendimiento del Activo
	24 %
	26%
	28%


En base a la información proyectada complete los cuadros siguientes proyectando los valores de Ventas adecuados para obtener la Rotación Operativa fijada como objetivo a alcanzar para los años 2 y 3. Asimismo proyecte los valores de la Ganancia Operativa para los años 2 y 3 de acuerdo a los objetivos planteados. 
Identifique las variables que intervienen y de acuerdo a los valores obtenidos proponga la política de negocios a seguir para alcanzar los objetivos propuestos relacionados a Precios, Nivel de Actividad, Costos, Rotación de Activos Operativos y Margen Operativo sobre ventas. 
	
	1
	2
	3

	Ventas 
	$ 620
	
	

	Activo Operativo Neto
	$ 359 
	
	

	Rotación operativa
	1,73
	1,82
	2,50


	
	1
	2
	3

	Ganancia Operativa 
	$ 86,20
	
	

	Ventas (Precio x Cantidad)
	$ 620
	
	

	Margen Operativo
	13,90%
	
	


B- Componentes del Rendimiento Patrimonial: 

El rendimiento para los propietarios: Es el rendimiento de los fondos que los propietarios tienen comprometidos en la empresa, medidos con el patrimonio neto contable. La ganancia que corresponde a los propietarios es la Ganancia Neta (ganancia ordinaria más resultados extraordinarios)..
El rendimiento del patrimonio se calcula:

- La Ganancia Ordinaria: se forma con la Ganancia Operativa menos el Costo del Pasivo Financiero.

El Rendimiento del Patrimonio depende también de la Ganancia Operativa y del Activo Operativo Neto (Rendimiento Operativo) y de la Magnitud y Costo del Pasivo Financiero. Para establecer la relación entre estos componentes tenemos la siguiente fórmula:


El coeficiente de endeudamiento financiero se expresa:


El costo del Pasivo Financiero, después del efecto impositivo, puede expresarse:


Se Pide: En base a la información relevada en el siguiente cuadro (con los supuestos expuestos) y a la obtenida en el punto A), determinar el Rdto. Patrimonial para todos los periodos en estudio, desagregando los componentes de Rendimiento Operativo, Costo del Financiamiento y Coeficiente de Endeudamiento. Luego, en base a los valores obtenidos, realice un análisis del comportamiento de las variables que intervienen con las conclusiones finales.  

	
	Año 1 - $

	Ganancia Operativa
	86,20

	Costo del Pasivo Financiero
	6,4

	Ganancia Ordinaria
	79,8

	Activo Operativo Neto
	359

	Pasivo Financiero
	88

	Patrimonio Neto
	271


Supuestos: 

a- la ganancia obtenida en cada periodo es distribuida a los dueños del negocio en su totalidad.  
b- El costo del Pasivo Financiero se mantiene constante y no existe amortizaciones de la deuda ni toma de nuevo financiamiento. 
c- La Ganancia Ordinaria es asimilable a Ganancia Operativa

d- El Activo Operativo Neto aplicado al negocio permanece constante al igual que el Patrimonio de los dueños. 




Rendimiento del Activo Operativo  =     Ganancia Operativa


					   Activo Operativo Neto








Rendimiento Operativo  =       Ganancia Operativa      x        Ventas Operativas


				   Ventas operativas               Activo Operativo Neto





Margen Operativo sobre Ventas





Rotación del Activo Operativo o rotación Operativa 








Rendimiento Patrimonial  =     Ganancia Ordinaria


				    Patrimonio Neto








Rdto.            =  Rdto. Operativo + (Rdto. Operativo – Costo (%) Pasivo Fciero) x Endeudamiento Fciero.  


Patrimonial  








Coeficiente de endeudamiento   =     Pasivo Financiero


				             Patrimonio Neto








Costo del Pasivo Financiero  =     Costo del Pasivo Financiero


				                Pasivo Financiero








